

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Sábado 3 de Enero de 1.925.

Numero 20.968

Tela cortada

Son muchos y muy merecidos los elogios que se vienen prodigando a la Cámara Oficial Uvera, porque no hay quien no reconozca que de no haber existido, indudablemente las pérdidas de los productores habiesen sido fabulosas. Nosotros sinceramente nos asociamos a ese rendimiento de gratitud a los que han sabido defender y encauzar los intereses de la producción Uvera que a todos nos llega y toca, aun cuando sea indirectamente, porque creemos que esos aplausos, esos elogios, no solo ennoblecen mas a los que los otorgan, que a los que se le rinden si no porque ello sirve en la vida para estimular.

Pero en eso precisamente es en lo que estamos mas conformes, en lo del estímulo. La labor realizada por la Cámara Oficial Uvera se puede decir que ha sido de gran éxito y beneficio, pero incompleta. No era posible otra cosa, porque la Cámara se constituyó en el mes de Agosto, y como es natural no habia tiempo ni oportunidad más que para ordenar los envíos. Es la misión de la Cámara muy varia, tiene, para demostrar su gran eficacia, para realizar los grandísimos beneficios que puede hacer al negocio Uvero, y como es natural a los productores, múltiples factores a que atender, y eso no era factible en esta primera etapa de actuación. Por eso esperamos esta segunda, para que no dándose sobre los laureles conquistados, haga ver con una labor más amplia e intensiva de lo que es capaz y hasta donde puede llegar su intervención beneficiosa. Eso es lo que esperamos todos, para que esos aplausos que hoy se prodigan, sean todavía más resonantes y jubilosos al terminar el nuevo año de su creación y redanden no solo en cuantos dirijen la Cámara,

sino en el afianzamiento definitivo de tan deseada institución.

Como decimos, la labor es muy amplia en el presente año, en esta su segunda etapa, si ha de cumplir su misión de defensa a intereses tan sagrados. Reducir su actuación solo al embarque de los barriles, y a la rebaja de los fletes, aunque ello signifique un gran adelanto, no es seguramente atajar todos los vicios y corruptelas que iban poco a poco llevando a la ruina a esta nuestra única riqueza agrícola, que exterminada nos traería a la más grande de las miserias. Hay que pensar en nuevos mercados, en el abaratamiento de los azufres, de los abonos, de las vasijas y los serrines, pues sin quitar a los intermediarios la justa y legal ganancia en todos los materiales necesarios a la producción y exportación, hay que nivelar esos gastos, para que no se den en ningun caso abusos intolerables. Por eso dijimos al crearse el impuesto establecido de quince céntimos por barril, para crear fondos especiales de la Cámara, que esa cantidad era bien insignificante, si se tenia en cuenta la remuneración que habian de obtener los mismos productores. Este mismo año, apesar de no tocar a estos factores que apuntamos de gran entidad, los embarcadores solo con las rebajas obtenidas en los fletes, han logrado resarcirse con creces de lo devenido por ese concepto de cuota de quince céntimos.

Y tambien han de ser principales factores de la Cámara, el preparar la vinificación de sus residuos, creando

una gran fábrica para convertirlos en mostos. El enseñar cultivos más científicos a los parraleros en la forma más adecuada de podar sus parras, de riegos, abonos y labores, para así poder mejorar el fruto, base principalísima para acreditarlo y venderlo bien, en lo que está, con la selección, el secreto de enriquecerse.

¿Podrá hacer todo lo que

dijamos apuntado en esta segunda etapa la Cámara Oficial Uvera? Nosotros creemos que sí, porque la voluntad es factor esencialísimo y esta no puede ni debe faltarle para hacerse digna de la misión que se le ha confiado. El tiempo apremia, pero no es obstáculo para trabajar con ahinco y perseverancia y llegar a su ansiado y completo éxito.

Lea usted mañana

“La Crónica Meridional”

cuyo número extraordinario de DOCE páginas contendrá escogidos artículos literarios, página agrícola a cargo de competentes Ingenieros Agrónomos, con amplia información telegráfica y local.

NÚMERO DIEZ CÉNTIMOS

DESDE CANTAJAR

En honor de un Juez

Vivos deseos ha tenido siempre Canjáyar de conocer a fondo las glorias de su excelsa Patrona la Santa Cruz, así como la significación teológica y moral de la insignia y señal de cristiano.

Reconocidas autoridades en la oratoria sagrada, desde el púlpito de nuestra iglesia parroquial, hicieron un estudio acabadísimo y delicado del tema de nuestros amores; pero ninguno, preciso es reconocerlo, llegó a reconstituir y con detalles por todos ignorados, la verdadera historia de nuestra sagrada reliquia, sintetizando en un crisol de inspiradísimas estrofas la grandeza y sublimidad del símbolo de la redención. Estos legítimos anhelos que los devotos hijos de la villa ilustre sentían con acendrada persistencia, vieron satisfechos en la noche del 26 de Octubre, en la que nuestro digno Juez don Francisco Poyatos López, en el amplio almacén del señor González Egea, ante el pueblo en masa, dió rienda suelta al torrente de su inagotable elo-

cuencia en cálidos párrafos que en vano intentaríamos ni siquiera bosquejar. El entusiasmo que aquella conferencia despertó en la muchedumbre, fué causa de que surgiera unánime y espontánea la idea de tributar un homenaje al orador que con tanta delicadeza y tan certeramente habia tocado en el corazón de un pueblo que acaso decaía en su fé.

El Casino Agrícola e Industrial, a raíz del memorable acto, dió en su honor un banquete y hoy ha tenido lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, la entrega de un bastón de mando, artística joya costeada por suscripción popular. Ocupaba la presidencia el homenajeador, hallándose a su derecha el Notario don Manuel de Oña, Juez Municipal señor Sanchez Escamilla, Secretario Judicial don Leopoldo Ruiz Ramirez, Registrador de la Propiedad don Juan Alferez, y a su izquierda, el abogado y catedrático de la Normal de Maestros señor Hernández Cerrá, los Abogados señores Campos y Rodriguez, los médicos señores Compañ y Esteban y el ex Juez señor Medina Serrano. El local encontrábase ocupado por gran número de personas.

El señor Ruiz Ramirez leyó un discurso, en el cual hizo un bri-

LOTERIA DE NAVIDAD

En EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO se pagan los vigésimos del billete premiado con cinco millones, sin descuento ni comisión alguna.

lante historial de los méritos con- traídos por nuestro culto Juez se- ñor Poyatos, tanto desde el punto de vista social como jurídico, y ter- minó haciendo entrega del bastón con frases que provocaron aplau- sos estruendosos.

A continuación, el abogado y concejal de nuestro Ilustre Ayun- tamiento don Antonio Rodríguez, en representación del Alcalde, en- salzó la personalidad del señor Poyatos. Lee a continuación el per- gamino que se le dedica, el cual ba- jo una fotografía de la población, contiene los acuerdos del Concejo Municipal, declarándole hijo adop- tivo y sufragando los gastos de la edición de la conferencia aludida con cargo al capítulo de imprevis- tos.

En seguida, en medio de un gran silencio, se levanta el home- najeado, quien con voz velada por la emoción, comienza afirmando que no debiera hablar porque siempre huelgan las palabras en los actos del corazón; pero que jamás puede ejecutarse mas no- blemente la lengua que al exte- riorizar su gratitud. Dice que san- gre de Judas y descendiente de Bellido tendría que ser quien se viera agasajado reiteradamente y no conservase en su pecho la ful- gente llama de un agradecimien- to inextinguible, pero que en el tipo medio de la moralidad nadie puede permanecer impasible an- te un pueblo que obsequiándonos con el don divino de su paterni- dad, nos acoge en su seno, nos funda con sus hijos y pone en nuestras manos el símbolo autori- tario de un sacerdocio, cuyo recto ejercicio constituye el supremo ideal ético de nuestra vida. Re- cuerda la frase de Séneca. «Na- die pudo vivir para nuestra glo- ria»; «lo que fué antes de noso- tros no es nuestro», expresando que por eso es tan ridículo quien se gloria con los amarillentos per- gaminos de sus antepasados, olvi- dando que como en la fábula de Hartzembuch,

No se envanezca de su ilustre raza quien pudo ser melón y calabaza.

Mas un documento, añade, que concede una paternidad territo- rial a quien carecía de ella, que ofrece amor a quien solo trató en el mundo con la cortesía, y que im- plica una recompensa a nuestro esfuerzo, una corona a nuestra la- bor y la correspondencia o recipro- cidad a un amor por nosotros ofre- dado, ese documento puede ser li- citamente incomparable a nuestra historia y fundido con nuestro se- servir de ejecutoria de vuestra hi- dalguía y de heraldo de mi agror- decimiento.

En cuanto al bastón —dice tex- tualmente— es todo un símbolo. Lo habéis hecho de marfil, símbolo de la pureza incommovible (por eso llamamos «Turrís eburnea», Torre de marfil, a la Madre de Dios); de oro, símbolo de la noble- za, y de diamante, símbolo de la perseverancia. Pues bien, demos lo suyo a cada una de esas partes, y yo os juro que esta vara no se torcerá nunca sin romperse, ha- ciendo suyo un rótulo del templo de fe: «se quiebra pero no se in- elina», así como al arco de vuestra noble lengua corresponden los

namente con la diamantina perse- verancia de mi amor.

Sus palabras tuvieron vibracio- nes altamente sentimentales, ideas todo luz y canción, poesía y amor, cariño y paternidad.

Puso fin a tan solemne acto, un espléndido obsequio a la concu- rrencia, consistente en dulces, li- cores y habanos, galantemente ofre- cidos por las señoritas Fidela Po- yatos, María y Blanca Ruiz Vicia- na y Carmen García Rivas.

Felicitemos desde estas colum- nas al señor Poyatos, y hacemos preces porque el talento y las vir- tudes de este funcionario modelo, continuen como hasta aquí al ser- vicio de la justicia inmaculada dentro de la austera moral de sus costumbres.

EQUIS

Canjáyar 31 Diciembre 1924.

BUENA NOTICIA

Nos consta que uno de estos días quedará abierto al público en igual sitio que el año anterior, el Depósito de la Fábrica de Conser- vas «La Isabela».

Los esquisitos productos de es- ta nueva industria regional, que tanto éxito alcanzaron en toda España en la temporada pasada, podrán ser adquiridos en dicho Depósito a precio de fábrica y por tanto sin competencia posible en la plaza.

Mercez toda clase de plácemes el iniciador de esta nueva indus- tria por el beneficio que reportará al público en general.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe número 1.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONÓMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5.

FARMACIA Y LABORATORIO

D E

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos
líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos

CARBONES

Cardiff gruesa primera lista Almirantazgo,

Carbón Cardiff fragua,

Anthracita inglesa Cobles cribada,

Coke metalúrgico,

Carbón Menudo lavado asturiano.

M. BERJON, Bulevar, 59.

Para Enero

Preceptos higiénicos

Las enfermedades más comunes en este mes son pulmonías, cata- rros, dolores de costado, apople- gía, fluxiones de ojos y dolores nerviosos y reumáticos.

Las personas que hayan sufrido ataques cerebrales o tengan pre- disposición a padecerlos, deberán precaverse con mucho cuidado del frío intenso que se experimenta en este mes; pero huyendo de un extremo, es preciso que no incur- ran en el opuesto de permanecer en habitaciones muy calientes, pues la temperatura elevada es tan perjudicial en estos casos como la muy baja. Las estufas, dando un calor fuerte, pueden ser perjudicial a los ancianos que se hayan en es- tas circunstancias, porque el caló- rico que despiden obra lo mismo en la cabeza que en las demás par- tes del cuerpo.

Bien conocido es el atufamiento que resulta del carbón a medio en- cender; jamás debe dejarse un bra- sero en la habitación donde se duerma si no se encuentra muy pasado, pues en otro caso no se tarda en experimentar mareos, vó- mitos y una verdadera asfixia.

Las personas que habitualmen- te padecen de tos o catarros cró- nicos, hallarán más alivio en el abrigo constante y general y en el buen temple de las habitaciones, que en los medicamentos.

Es preciso no formarse una idea equivocada del abrigo, porque és- te no consiste en sobrecargarse exageradamente de ropa, sino en usar de un modo constante la que esté en relación con la facultad que cada uno tiene de resistir la influencia del frío. Por regla ge- neral, es más útil el abrigo inte-

rior; es decir, el uso de los vesti- dos de lana a raíz de la carne.

Las personas delicadas de salud, los niños de corta edad y los an- cianos, deberán tener la precaución de acostarse con la cama templa- da para evitar posibles enfriamien- tos. La cama es preferible calen- tarla con botellas o caloríferos de agua caliente en vez de calenta- dores de carbón.

Deberán evitarse cuidadosamen- te las corrientes de aire frío y el paso brusco de las habitaciones cerradas y caldeadas, al aire ex- terior.

Para entrar en reacción no de- berá nunca hacerse uso de bebidas alcohólicas, aguardiente, ron, etc. sino de una infusión de café, té, manzanilla o cualquier otra yerba aromática bien caliente.

NOTAS ANTIGUAS

Almeria hace 45 años

3 de Enero de 1880

Se celebraron en la iglesia de Santo Domingo solemnes funerales por el alma del Ma- riscal de campo don Manuel Moreta, Gobernador militar que fué de esta provincia y que falleció hacía varios días.

—Las sociedades «Terpsí- core» y «La Maravilla», cele- braron bailes; la primera, en San Pedro el Viejo y la se- gunda en El Liceo.

—Fundó en el puerto el buque de guerra español «Isa- bel la Católica».

—Desde la azotea de una casa de la calle de la Reina, cayó al patio una sirvienta llamada María Riquelme, fa- lleciendo poco de ingresar en el Hospital.

Motores de aceites "Grossley"

desde 6 caballos, entregas inme- diatas.

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 30.

SUSCRIPCION

Para el Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta en el Ayun- tamiento de esta capital para el Aguinaldo del Soldado.

Pesetas

Suma anterior . 23.859'85
Delegado gubernati-
vo de Purchena. 296'00

Total 24.155'85

Hoy será entregada dicha canti- dad por el Alcalde, para que sea enviada a los soldados.

CONCURSO RESUELTO

Por el Ministerio de Fomento ha sido resuelto el concurso para la provisión de diversas plazas del cuerpo de Ingenieros Agrónomos, afectando a nuestra provincia los siguientes:

Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, a favor de don Juan de la Cruz Soler Marquez.

Ingeniero Director de la Estación de Patología Vegetal, a favor de don Jesús del Berro Aguilera, actual director del Servicio Catastral de esta provincia, a los que enviamos nuestra enhorabuena.

LA LOTERIA**Continúa el cobro**

Ayer, la sala de operaciones de la Sucursal del Banco Español de Crédito presentaba animado aspecto.

Numerosos participes en el número 7.541, premiado con cinco millones de pesetas en el sorteo de Navidad, se agolpaban a las ventanillas provistos de sus cheques, para cobrar las participaciones que les deparó la suerte.

El Banco continúa negociando cuantos vigésimos se presentan, sin hacer descuento alguno ni comisión.

Hoy se abonarán otros vigésimos.

TEATRO**En el Salón Hesperia**

Películas que se exhibirán esta noche:

En cuatro partes, la titulada, «Drama de amor» y los episodios quinto y sexto, en dos partes cada uno de la serie «La tragedia del Circo Barré».

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 2

Magaz en Palacio

El jefe interino del Directorio marqués de Magaz, ha estado hoy en Palacio despachando con el Rey.

A la salida del Regio Alcazar del señor Magaz, no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Presentación oficial de una Embajadora

Esta tarde será presentada oficialmente a los Reyes, la esposa del nuevo Embajador de Francia en España, señora de Peretti della Rocca.

Entierro de una marquesa

Hoy ha tenido lugar el entierro de la señora marquesa de Manzanedo, que falleció ayer en esta Corte.

Desde la casa mortuoria fué trasladado el cadáver a la estación del Norte, para ser conducido a Santoña, donde

recibirá sepultura en la cripta del Colegio de San Cristóbal, del que el marqués de Manzanedo fué fundador.

Banquete en honor del Cuerpo diplomático

Mañana se celebrará en Palacio, el banquete acostumbrado en honor del Cuerpo diplomático, con motivo de la entrada del Año Nuevo.

Magaz y los subsecretarios

Los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Gobernación y Trabajo, han estado hoy despachando con el marqués de Magaz.

Muerte del señor Rodríguez Sampedro

Ha fallecido esta madrugada en Gijón, el exministro conservador señor Rodríguez Sampedro (don Faustino), que desde hacia días se encontraba en estado grave.

La muerte de dicho político ha sido muy sentida en aquella ciudad, pues esta había obtenido muchas e importantes mejoras.

Por la casa del difunto dicen que está desfilando numeroso público de todas las clases como demostración de las simpatías, con que aquel contaba.

Mañana se le dará sepultura al cadáver, cuyo acto se espera sea una verdadera manifestación de duelo.

Será inhumado en el panteón que la familia posee en La Pradera.

Junta del Generalato

Esta tarde, según se había anunciado, se reunió la Junta del Generalato.

La reunión fué presidida por el general señor Weyler.

Sobre la desaparición de los dos jóvenes.

Las gestiones que se vienen haciendo por la Policía para encontrar a las dos jóvenes desaparecidas de la calle del Salitre, de esta corte, hasta ahora han resultado infructuosas.

Apesar de ello, parece que existe una pista segura.

PERPEN

LA CRÓNICA MERIDIONAL**NOBILIARIO ALMERIENSE**

de Aguilar y de doña Gerónima Ruiz; nieta de don Francisco de Aguilar y de doña Francisca de Aguilar, su mujer, hija ésta de don Francisco de Aguilar el Tuerto; viznieta de don Juan de Aguilar, natural de Ecija de donde pasó a la conquista de Jerez, dándosele repartimiento de tierras en el pago de Burugena. Este Juan de Aguilar estuvo casado con doña Juana Ramírez y era descendiente del famoso Fernán González de Aguilar, tronco de los de este apellido de Ecija y otros lugares de Andalucía, que venció escuadras de los moros de Granada, Almería y Málaga que iban a robar, asaltándolas en el río de las Yeguas, cuando sitiaba Algeciras don Alfonso XI.

Don Juan Flores de Ocariz, en sus Genealogías, nos refiere que de Aguilar de Campos en Castilla y Aguilar en Andalucía, procedieron muchos Aguilares, que fundaron los mencionados castillos, obteniendo los títulos de condes de Castañeda y marqueses de Aguilar; trayendo los primeros como armas las dos águilas, y los segundos una sola, las primeras negras en campo de oro, y la segunda, india en campo de plata.

La siguiente octava expresa el escudo:

La gran águila negra, que en medio trae las armas de Córdoba pintadas (que son escudo de oro y por en medio tres muy hermosas bandas coloradas) es de los de Aguilar, que en el comedio de las guerras de España, ya pasadas, fueron contra Navarra, en aquella era, señores de Aguilar en la frontera.

ral don Alonso Tello de Guzmán, 24 de Sevilla y de doña Inés de Medina, religiosa en Santa María de las Dueñas, y sobrina de doña Elvira Tellez, abadesa de aquel monasterio; la segunda con doña Juana de Morales Feijóo, y la tercera con doña Gerónima de Guzmán, hija de don Pedro de Guzmán, caballero de la Orden de Alcántara, a quien llamaban «don Pedro de noche», porque en estas horas ejercitaba su excelente voz.

Una rama aparece enlazada con la noble familia de Aguilar, que procede de don Bernardino Olarte de Fuentes, casado con doña María de Rivera y Padilla, teniendo por hijo a don Jacinto de Fuentes, que casó con doña Catalina de la Fuente Jaramillo, y tuvo por hijo a don Bernardino de Fuentes, natural de Granada.

Don Bernardino de Fuentes, estuvo casado con doña Andrea María Bravo y tuvo por hijo a don Bernardo de Fuentes, que casado a su vez con doña María Claudia de Victoria y Ahumada, tuvieron por hijos a don Francisco de Fuentes, Maestrante de Granada, y a doña María de Fuentes y Victoria.

Casó doña María de Fuentes y Victoria, con don Juan de Páramo y tuvo por hija a doña Josefa Páramo y Fuentes, que casada con don Gaspar Antonio de Aguilar, Regidor perpétuo de Almería, tuvieron como hijos a don Antonio de Aguilar y Páramo, Cadete de Reales Guardias de Infantería Española, caballero del hábito de Calatrava, a don José de Aguilar y Páramo, Guardia de Corps en la Compañía Española, a don Francisco Aguilar y Páramo, también Guardia de Corps en la misma Compañía, y a doña Raimunda de Aguilar y Páramo.

ANIVERSARIO

El Conde de Villamonte

Hoy hace un año, que el Conde de Villamonte falleció en Madrid, noticia que nos llenó de desconsuelo, pues con la pérdida de tan querido amigo, perdió nuestra ciudad un almeriense decidido a defender sus intereses.

Afable con todos, con una bondad innata, supo desvivirse por cuantos acudían a él para pedirles favores que él prodigaba sin tasa, entre los que se contaban los almerienses, que siempre reconocieron su modestia y su cortesía, en los altos puestos que ocupó como Diputado a Cortes y Senador de esta provincia, en la que contaba con las grandes y generales simpatías que supo captarse en vida y que hoy se recuerdan al memorar su muerte muy sentida.

Reiteramos con este motivo nuestro pésame a su viuda e hijos.

En el Ayuntamiento

La Comisión Permanente se reúne

En segunda convocatoria, se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar la sesión semanal.

Presidió el Alcalde señor González Egea, asistiendo los señores Pérez Cordero, Beltrán y Lacal.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Distribución de fondos para el

PICORRES

Sarna Sabañones y COMEZONES, se curan en el acta y sin baños con una sola fricción de A CAROL

pago de las atenciones del presente mes.

(Aprobada.)

— Recibo de Francisco Fernández, de 169'10 pesetas, por paja y cebada para las caballerías propiedad del Ayuntamiento, durante el mes de Diciembre último.

(También aprobado.)

— Oficio de la Casa del Pueblo, para que se prorrogue otra vez por todo el mes de Enero, el plazo voluntario para adquirir las cédulas personales del año actual.

(Se acordó prorrogar las de las clases 9.ª, 10.ª y 11.ª.)

— Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron así mismo aprobados.)

— Informes también de la Comisión de aguas.

(Se aprobaron.)

Seguidamente se levantó la sesión.

Una queja

Una comisión de vecinos de la

plaza de Pavia se quejó ayer al Alcalde de la falta de agua que se nota en aquella barriada durante todo el día.

El señor González Egea dió orden al arrendatario del servicio de agua, para que no continúe esa falta que constituye un verdadero abuso.

Multas

El Alcalde impuso ayer varias multas a conductores y dueños de automóviles, por diferentes motivos.

Pidiendo aumento

Los empleados técnicos del Ayuntamiento don Gabriel Prada, Ruiz y don Andrés Tonda Sellés han solicitado se les aumente el sueldo a 6 000 pesetas anuales.

Para informe

El general Gobernador ha remitido al Alcalde para que informe, el escrito de reclamación de cédulas personales que le ha presentado don José García Paredes.

NOTAS MUNICIPALES

El arbolado y la pavimentación

Dirigidas por el teniente alcalde señor Pérez Cordero, se va a proceder durante el mes actual, a la poda de todo el arbolado del Boulevard, Paseo del Príncipe y de más sitios públicos y plantación de nuevos árboles.

Todos estos que existen en el Paseo del Príncipe, van a ser arrancados y en su lugar colocar ficus, o sea de hojas permanentes, como los que hay en las plazas de Emilio Pérez y Ayuntamiento y calle del Obispo Obispo.

También el señor Pérez Cordero se propone adecentar los jardines, como se hizo cuando dicho señor ocupó la Alcaldía.

Muy pronto va a comenzar la pavimentación de algunas vías principales y arreglos de otras, entre ellas la de la Puerta de Purchena.

Unas serán asfaltadas y otras adoquinadas.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Balear», de Melilla, con carga general y 79 pasajeros.

Idem idem «Paulina», de Melilla, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Balear», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Paulina», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

GASOLINA BARATA

Aceites y Grasas :-: Stock MICHELIN

Repuestos FORD

GARAGE INGLES

CALLE SAGASTA

Encargado:
Onofre Ortega

LA CRÓNICA MERIDIONAL

Algunas ramas de los Fuentes quedaron extendidas por Almería y Félix.

El escudo que usaron al principio los Fuentes, fué en sinople una fuente de oro con pilón y cuatro caños de plata, y a los lados dos leones de oro empuñados para beber en la Fuente.

Después modificaron el escudo en la siguiente forma: dividido en fajas, la parte superior del campo en plata y la inferior de sinople, una encina entre las dos partes, con la copa sinople y el tronco oro; a los lados de la copa un sol de gules y una luna azul, y en el tronco del árbol atravesado un león de oro bebiendo en una fuente de plata sobre un ribazo o montecillo; orla de plata con letras de sable que dicen: «Intervides in fonte leo; leo intervides in fonte».

Debemos advertir que los Fuentes constan como hijos naturales en la relación del pueblo de Huetortajar o Huetortajar como antiguamente era llamado.

Aguilar-Amat.

Refiere don Juan Alfonso Guerra y Villegas, que el apellido Aguilar Amat procede del señorío de Salvatierra de Alava que dió Alfonso X el Sabio a don Gonzalo Yáñez Dobinal por los servicios prestados contra los moros a dicho monarca y a su padre San Fernando.

Por el señorío mudaron el apellido y hasta el escudo, pues

NOBILIARIO ALMERIENSE

Gonzalo Yáñez tenía como armas bastones rojos que fueron suplantados por el águila negra.

Pobó don Gonzalo el Pontón y murió peleando con los agarenos el año 1281.

Casó don Gonzalo con doña Berenguela de Cardona, de la sangre real de Aragón y Cataluña, y tuvo un hijo llamado como él Gonzalo Yáñez que vengó la muerte de su deudo cruelmente en los moros, obteniendo dignidad de rico hombre, como se deduce de los Reales privilegios concedidos por don Sancho IV y don Fernando IV. Casado estuvo don Gonzalo Yáñez II con doña María González de Meneses, hija de don Gonzalo Nuñez de Meneses y de doña Urraca, su mujer, y tuvieron por hijo a don Gonzalo de Aguilar, que casó con doña Mayor Ponce de León, hija de don Pedro Ponce de León, señor de Cangas y Tineo.

Figuran en documentos antiguos como ricos hombres don Nuño de Aguilar, confirmando el privilegio real de donación al convento de Nájera el año 1117 y don Gonzalo Ibañez o Yáñez de Aguilar en las franquicias concedidas a la ciudad de Baeza en 1286.

Doña Beatriz de Aguilar estuvo casada con Juan de Leyba, capitán de infantería de la flota de Nueva España y almirante de la armada que se remitía a Filipinas y se perdió en las costas españolas el año 1620.

Cristóbal de Leiva, alcalde y juez de sacas en Sanlúcar, casó con doña María de Aguilar, padres de don Francisco de Leiva Aguilar, cuya madre era hija legítima de don Francisco

DE INTERES

Varias disposiciones de la "Gaceta"

La «Gaceta» entre otras cosas de menos interés ha publicado las siguientes disposiciones:

Dictando normas complementarias para la mejor aplicación del Estatuto Municipal.

Anunciando concurso para la provisión de la plaza de ingeniero director de los trabajos de carácter municipal que por cuenta de España han de realizarse en Tánger.

Ampliando hasta el día 15 de Enero próximo el plazo para la admisión de instancias para las oposiciones a plazas de servicios bacteriológicos vacantes en diferentes provincias.

Nombrando para representar a España en la 25 reunión de la Oficina internacional del Trabajo, que habrá de celebrarse en Ginebra el día 8 de Enero próximo, a don José Jorro.

Concediendo una última y definitiva prórroga hasta 1.º de Febrero próximo, para que puedan ser despachados los paquetes comerciales que en la actualidad circulan.

SEÑORAS!

El tinte doméstico ARBO, es el verdadero tinte en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limpieza, por esto resulta los más prácticos y baratos que se venden.

Exíjase esta marca en las droguerías y en su depósito:

EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 35 y 37.—Almería.

DEBE IMITARSE

En favor de la industria pesquera

La Prensa belga viene hablando de la feria o semana del pescado, que Bruselas está celebrando a semejanza de lo que Francia hizo el año anterior.

Se trata, con esa manifestación comercial, de popularizar y extender el consumo de la pesca en el país, con el fin de fomentar el desarrollo de la industria correspondiente y de substituir acaso, en parte, con ese producto nacional otros comestibles más caros o de más difícil adquisición.

Ese ejemplo que de fuera nos viene, lo recogemos nosotros, que siempre hemos hecho campaña a favor de dicha gran industria nacional, vulgarizándolos datos científicos primarios del profesor de Buen.

La iniciativa de actos de este género deberá ser imitada en España, donde el privilegio de una situación geográfica envidiable y de costas abundantes en pesca, nos pone en inmejorables condiciones para obtener buen pescado en mayor cantidad.

D. s. l. e. g., Francia y Bélgica

obran cuerdaamente al pensar que nada fomenta tanto una industria como la demanda de los productos que obtiene. Pero parece algo paradójico el que se persiga abaratar la mercancía al mismo tiempo que se favorece su consumo. Porque a mayor demanda seguirá, probablemente, mayor precio de la pesca, si no se aumenta mucho su producción.

La base, por tanto, de toda propaganda tiene que ser la baratura y acaso en ningún artículo alimenticio haya tanta desproporción entre lo que recibe el que produce y lo que entrega el que consume, ni tan larga cadena de intermediarios.

Y la baratura por sí misma, estimulará el consumo, y este luego, a la producción.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Comisión provincial

Esta mañana a las doce se reunirá la Comisión provincial, para acordar las sesiones que han de celebrarse durante el presente mes.

Exámenes de Enero

Se ha dispuesto por Real orden circular que quede subsistente la de 21 de Diciembre de 1923, rela-

tiva a la concesión de matrícula para los alumnos a quienes falten una o dos asignaturas para terminar la carrera o grado de enseñanza.

La matrícula puede hacerse en el Instituto, desde el 2 de Enero al 12 inclusive, y los exámenes se verificarán después del día 25 de dicho mes.

No hay derecho

El subsecretario de Gobernación recuerda a los Gobernadores que prohiban terminantemente que perciban los Ayuntamientos arbitrios sobre circulación de coches de lujo, por rodaje etc., que tengan por base la circulación por las vías municipales.

La manera de prolongar

la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Un ascenso

Ha sido ascendido a Comisario de segunda clase, el jefe de esta Comisaria de Vigilancia, nuestro amigo y paisano don Miguel Leal de Ibara y Burgos.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Una Junta

Hoy se reunirá en la Cañada de San Urbano, para celebrar Junta general, la Sociedad de obreros del Campo «Los Regenerados».

Una centena

Ha correspondido a nuestra capital, en la jugada de la Lotería Nacional celebrada ayer, la centena del número 31.219, agracia-

do con el primer premio de pesetas 500.000.

Dicha centena ha sido vendida en la Administración número 4.

Censo electoral

Por la Universidad de Granada, se ha formado la lista electoral provincial del Censo de la misma.

Para un local

En la Jefatura de Minas pueden presentarse proposiciones para el arriendo de un local con destino a oficinas de la misma.

El arrendamiento será por el plazo de un año, prorrogable, por el precio de dos mil pesetas cada uno.

Recibido

El dueño de la acreditada Droguería «El Triunfo», nuestro particular amigo don Rafael González F. de Plaza, nos ha enviado unos preciosos almanaques de pared y bolsillo, para el actual año de 1925.

Mucho agradecemos el envío de recuerdo, deseándole por nuestra parte al señor González F. de Plaza la prosperidad que su acreditado establecimiento toma de año en año.

Dos denuncias

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Encarnación Díaz Barrionuevo, que un individuo llamado Gabriel Lloret Colomer, le ha insultado groseramente, como así mismo a una hija de la denunciante.

También ha denunciado Felisa Uclés Haro, que ha sido insultada por Adriana López, lo que hace constantemente.

Jefe trasladado

Ha sido trasladado a La Coruña, con el mismo cargo de Jefe de la Sección de Estadística, el que lo ha sido de la de esta provincia, don Felix A. Muñoz.

Una disposición

Se ha dispuesto que las Cámaras de Comercio no están obligadas a prestar servicios que como el de informes personales, sean de notorio carácter privado, sino que deben estar atentas al exclusivo y exacto cumplimiento de los fines de índole general para que fueron creadas.

A cobrar la lotería

Los agraciados en el número 7.541 del sorteo de Navidad, cuyas participaciones fueron expedidas por Emilio Orihuela, pueden desde hoy pasar a cobrar, en la calle del Volante, número 16, desde las 10 de la mañana a las 2 de la tarde.

CALLOS

Las terribles molestias de las pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá Vd. maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías. 0'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso 4, MADRID.

Número de ocho páginas

Fabricante de cuchillería

D. sea representante serio. Confiaría un gran depósito contra garantía reconocida.

Dirigirse a **Ern. Postfach, 183, Solinge. ALEMANIA.**

Mujer triunfante

es la que pone sus encantos al amparo de la salud.

La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 20 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rehace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD en...

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería nacional

Madrid, 2

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los siguientes números:

Primer premio, con pesetas 500.000,

31.219

en Barcelona y Salamanca.

Segundo premio, con pesetas 250.000,

1.733

en Madrid y Bilbao.

Tercer premio, con 125.000 pesetas,

9.767

en Madrid y Barcelona.

Cuarto premio, con 70.000 pesetas,

15.018

en Cartagena y Madrid.

Con 15.000 pesetas.

1.093

1.044

2.602

9.495

12.335

13.215

14.121

18.347

20.182

31.313

33.955

35.448

Más noticias

Madrid, 2.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Hacienda:

Declarando la excepción del impuesto de canon por su perficie de minas a la Sociedad Anónima «La Petrolífera», del Ebro, y a la Sociedad

Felgueras ambas por el tiempo de seis años cada una.

De Gracia y Justicia:

Jubilando a don Ricardo Sanz, magistrado de la Audiencia provincial de Cáceres; conmutando por igual tiempo de destierro las penas que les falta por cumplir a tres condenados, y conmutando por un año de prisión correccional, la pena impuesta a Andrés Beato.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4% interior. . . 69 25

Id. 5% amortizable. . . 94 25

Id. 4% idem. 90 25

Banco de España. 570 00

Español de Crédito. 000 00

Tabacalera. 000 05

Londres a la vista. 33 01

París a la vista. 38 90

Dolar. 7 13

Gravamen al aceite

La «Gaceta» de hoy publica una real orden, gravando en diez pesetas el quintal de aceite de oliva que se exporte durante el mes de Enero.

Los premios del sorteo de hoy.

El segundo premio del sorteo de la Lotería celebrado hoy, se vendió en la Administración de la Plaza de Nicolás Salmerón.

El número se expendió en décimos sueltos.

En la misma expendeduría de Lotería se vendió el año antepasado el premio gordo de Navidad.

El tercer premio se halla muy repartido.

El número lo llevaban abonado hace bastantes años las operarias de la Fábrica de Tabacos.

Al conocerse el resultado del sorteo, comenzó a reinar gran algazara.

Un décimo lo llevaba repartido una vendedora ambulante de juguetes.

Únicamente se reservó la participación de un real.

Conferencia.—Visitas.

El embajador de Inglate

rra celebró esta tarde una extensa conferencia con el contralmirante marqués de Magaz.

También visitaron al presidente del Directorio los gobernadores civiles de La Coruña y Burgos y el señor conde de Altea.

Una proposición.—Las pompas fúnebres.

En el Ayuntamiento se presentó hoy una proposición para municipalizar el servicio de pompas fúnebres.

El Consejo de hoy

En la Presidencia se reunió el Directorio en Consejo, presidido por el contralmirante marqués de Magaz.

La reunión, como de costumbre, duró dos horas.

Asistieron también los subsecretarios de los departamentos de Guerra, Marina y Gobernación y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Se despacharon numerosos expedientes.

Al salir los vocales manifestaron que las noticias recibidas de Marruecos no acusaban novedad.

Audiencia suspendida

Esta tarde se había anunciado que acudiría a Palacio la esposa del nuevo embajador de Francia, con objeto de cumplimentar a los Reyes.

La audiencia se suspendió por la repentina indisposición de la reina doña Victoria.

Banquete aplazado

Ha sido aplazado el banquete diplomático que había anunciado para mañana en Palacio.

Fallecimiento de un ingeniero

Hoy falleció en San Sebastián el ingeniero don Alberto Machiabarrena, que actualmente desempeñaba el cargo de vicepresidente del Consejo ferroviario.

Reaparición de «La Voz»

Esta noche reapareció el periódico «La Voz», que fue suspendida su publicación por orden del Directorio.

Llegada del cadáver de don Luis Bustamante

En el tren de Andalucía, y procedente de Tetuan, llegó a esta corte el cadáver del teniente de artillería don Luis Bustamante, muerto gloriosamente en Tetuan.

El entierro estuvo concurrenciosísimo.

El conde don señor Obrador ocupó la presidencia del duelo en representación del Rey.

Los compañeros del difunto le dedicaron varias coronas.

PROVINCIAS

Madrid, 2.

Un incendio

Telegrafían de Florencia, que un violento incendio ha destruido varios cobertizos de aquella estación del ferrocarril.

Las pérdidas ascienden a varios millones de liras.

Riña entre hermanas.—Por el amor de un hombre

Comunican de Barcelona que esta mañana se registró una acalorada discusión, que degeneró en riña, entre las hermanas María, Carmen y Eulalia Sañá, de edad madura, disputándose el amor de un hombre.

Las tres «cariñosas» hermanas resultaron heridas, siendo asistidas en la casa de socorro.

Detención de un sindicalista

La Policía ha detenido en Barcelona a un individuo que se presentó en la casa de un médico particular a curarse de una herida que sufría en la ingle.

Parece que se trata de un

coautor del asalto al Colmado de la calle Mayor.

El citado individuo se ha fichado y es un sindicalista peligroso.

Continúa el temporal

Un despacho de La Coruña dice que continúa el fuerte temporal que se inició hace varios días.

El estado del mar impide salir a la flota pesquera.

El arzobispo de Cuba

A bordo del trasatlántico «Alfonso XIII», llegó esta mañana al puerto de La Coruña el arzobispo de Cuba don Felix Guerra.

Éste se dirige a Roma.

El segundo premio

Desde Bilbao telegrafían participando que el segundo premio del sorteo de Lotería celebrado hoy se vendió en la administración de la calle del Arenal.

Hasta ahora se ignora quienes sean los poseedores.

Incendio.-- Edificio destruido

En el pueblo de Leires (Coruña), se declaró anoche un violento incendio, destruyendo en pocas horas un edificio de dos pisos.

Después de grandes esfuerzos fueron salvados los moradores.

Botadura de un crucero

Participan de El Ferrol que nuevamente se asegura que será botado el crucero «Príncipe Alfonso», el día 23 del corriente, Santo del Rey.

También se asegura que será presenciada la botadura por el príncipe de Asturias.

El alcalde ha convocado a una reunión a las fuerzas vivas para organizar los festejos que han de celebrarse con dicho motivo.

De Marruecos

Madrid, 2

Asalto a un poblado

Comunican de Tetuán que los Regulares de Centa, protegidos por la artillería y la escuadrilla de aeroplanos, llevaron a cabo el asalto de un poblado, incendiándolo.

Posiciones restablecidas

Otro despacho de Tetuán dice que han sido restableci-

das las posiciones estratégicas del Espolón.

Seguidamente se procedió a fortificarlas.

El alto Comisario, general Primo de Rivera, ha felicitado al coronel Franco por el éxito alcanzado en la operación.

Enalzando a la raza hispana

El general Primo de Rivera ha publicado un artículo en el periódico «El Norte de Africa», enalzando a la raza hispana.

Además entona un canto dedicado a los heroes de la guerra, afirmando que nada significa tener enfrente un centenar de derrotistas, escépticos, desfallecidos e intrigantes que trabajan en la sombra para provocar las protestas airadas de los buenos españoles.

PERPEN

Oposiciones a secretaríos de Ayuntamiento

Convocadas para el próximo mes de Abril. Programas: Apuntes, estudios por correspondencia. Academia Mariana. Silva 45, Madrid.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQTETAR. y MANUELA C de R

Salida de Barcelona directo para Almería TODOS LOS DOMINGOS
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga TODOS LOS MARTES
Salida de Almería para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

SANATORIO QUIRURGICO

DE

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe número 1. (Puerta de Purchena), de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA: Se advierte que en el Sanatorio instalado en Obispo Orberá, número 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)

Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Cerna Panamá, Guaymas, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso salir a de Málaga el 13 de Enero el vapor

MANUEL ARNUS

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cadiz.

Para Puerto Rico y New York, con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el 16 de Febrero el vapor

REINA MARIA CRISTINA

Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General S. gura, 2.

ESTADISTICAS

NUESTRO PUERTO

En Diciembre

Durante el próximo pasado mes de Diciembre, el movimiento habido en este puerto fué el siguiente:

Buques entrados, 105; de vapor 97 y veleros 18, todos mercantes.

Fueron españoles 71 y extranjeros 34. Mayores de cien toneladas 88 y menores de dicho tonelaje 17.

Entraron cargados 84 y en lastre 21, los que procedían 82 de Europa, 22 de Africa y uno de América.

El número de pasajeros para este puerto se elevó a 945 y de tránsito a 1.472, haciendo un total de 2.417.

Durante el año 1.924

Las entradas de buques en el puerto de Almería durante el año 1924, ascendieron a 1.267.

Estos fueron 1.027 de vapor y 240 de vela.

De guerra, 25; mercantes, 1.242. Españoles 847 y extranjeros 420.

Los citados 1.267 buques fueron 1.050 mayores de cien toneladas y 217 menores, de los que llegaron 1.049 cargados y 218 en lastre.

Procedentes de los puertos europeos entraron 1.036, de Asia 2, de Africa 219 y de América 10.

de los puertos entraron

1.058 y de altura y gran cabotaje 209.

El número de tripulantes de los citados 1.267 buques eran 37.598; los pasajeros desembarcados en el puerto fueron 10.408 y de tránsito 29.054, haciendo un total de 39.462.

Juzgado Municipal

DIA 2

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Esteban Lacalle Saldaña.

DEFUNCIONES.—Francisco Hermoso Santander, de 15 días, de esclerema infantil; Matilde Cañadas Morales, de 2 años, de meningitis; Encarnación Morales Chinchilla, de 78 años, de oclusión intestinal; Ana Rodríguez León, de 11 años, de enterocolitis, y Manuel Fernández Villegas, de 24 años, de broncopneumonia.

MATRIMONIOS.—Herminio Boga Contreras con Isabel Utrera Martínez; Francisco Delgado Perez con Dolores Martínez Vaz y Cristóbal Gil Gil con María Navarro López.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—José Iniesta Andújar, Francisco Torres Fernández y Sebastián Díaz López.

DEFUNCIONES.—Josefa Carrique Berenguel, de 21 años, de fiebre tifoidea; Francisco Lao Martín, de 9 años, de peritonitis, y Juan Carreño Sánchez, de 68 años, de neumonia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

AVISO

Francisco Touriño, Protésico dental, comunica al público que ha cesado de trabajar en la clínica de don Toribio Alvarez establecida en el Bulevar del Príncipe 79, para continuar sus trabajos dentro de breves días bajo la dirección del reputado y conocido dentista don Salvador Rodrigo, médico especialista de garganta, nariz y oídos del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Doctor J. Compañé

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 81

Almacen de Paquete Ia

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch, Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Número de ocho páginas

TODAS LAS NOCHES

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

ASMA o sofocación
usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles
apocados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y
permiten descansar durante la noche.

Para informarse bien
Lea usted "La Crónica Meridional"

Anemia, tuberculosis, neurastenia,
catarros crónicos, etc., tomad

HISTÓGENO LLOPIS

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALECENCIAS
Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos
Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

LA "CASA ROMERO"
COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERÍA

HIPERACIGIL
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, aburras, diarreas y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "El Globo". Tetuán 20.
Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro hoy, de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.
Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas braqueras sin hierro para caballeros y aparatos para derivación de la columna vertebral.

Doctor Eduardo Pérez

DEL HOSPITAL PROVINCIAL.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina, demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.
Consulta: 7, Eduardo Pérez.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA EMPUESTO EL USO DEL **INCOR DEL POLO** POR RECONOCERLO SUS CONSECUTIVAS CONSULTAS COMO EL MEJOR DENTIFRICO MAS PODEROSO ANTISEPTICO

INCOR SIDA
15 años de existencia
15-41 MAJOR GLOBO